

# DAIFU 大富報

2019年(令和元年)  
12月1日 星期日  
第496期 每月2期

平成11年6月16日(第三種郵便物認可) ※每月第1、第3日曜日発行

**KDDI SUPER WORLD CARD** 品牌 诚信  
可从日本打往中国  
是您联系亲朋好友的最佳选择  
大幅延长时长 价格不变  
可连续拨打 **265分24秒**

扫一扫 关注  
CCTV大富·官方微信关注  
最新情报早知道 LINE@

編集 発行 株式会社 大富 新闻热线 03 3547 3727 广告热线 03 3547 3728 定価205円(本体価格190円) 年間購読料4000円

## 传承优良家风 坚守精神家园 纪录片《家道颖颖》第一部《回家》将在CCTV大富频道播出

(本报讯) 央视纪录片《家道颖颖》第一部《回家》，将于2020年1月起在CCTV大富频道播出。该纪录片以家风传承为主题，岳红、雷汉、欧阳奋强、彭波等影视明星参加拍摄，一经播出就受到了广泛好评。

家风正则民风淳、家和国兴，家风不正则德不修、貽害无穷。“义方既训，家道颖颖。岂敢荒宁，一日三省。”西晋文学家潘岳通过《家风诗》来书写优良家风对自己的熏陶和影响，以示对家风的敬仰和尊崇。十六集纪录片《家道颖颖》第一部《回家》以春运为切入点，选择春节这样一个中国传统文化得以高度集中体现的时间节点，围绕开往青桫镇的小火车上所发生的故事，歌颂了好家风所具有的普遍意义和永恒价值，用具时代气息的方式展示了和谐、敬业、友善、文明等中华文化核心价值观。

故事发生在山清水秀的青桫镇，镇上的居民共同生活在一条老街上，进出青桫镇唯一的交通工具就是绿皮小火车。廖家父子因为卖老屋一事大吵一场，儿子廖波带着快临盆的媳妇上了小火车，林家母女因母亲林慕言忙于工作疏于照顾女儿方林，且私自改了方林的高考志愿，导致方林怨恨母亲多年不曾回家过年，林慕言决定卖掉老屋。小火车的列车长刘定堂与村里老人廖奶奶、医生林慕言商量，决定重新恢复镇上传统流水席，召集外出打工的村民回家，借以把大家重新凝聚在一起。大年三十，外出打工的村民都上了小火车，因天气恶劣导致塌方，火车前后受阻，而廖波媳妇春艳受惊早产，火车因刹车失灵下滑。



在难关面前，刘定堂刘天明父子站出来指挥，两代人从最初的怨怒、矛盾、排斥，后来彼此认同、理解，齐心协力，共度难关。最后安全回到青桫镇吃了团圆饭，彼此心结也纷纷化解……

纪录片与剧情片的融合，使《家道颖颖》这部根据真实

故事改编的系列片更好地把真实性和艺术性结合在一起。片头片尾的纪实段落采用纪实节目中常见的人物访谈形式，由保洁员、物业管理员、列车长、火车司机、护士、鲜花摊主、文玩店老板等你我身边的普通人讲述他们对家的感觉，回答为什么离开家、哪一刻最想家、最放不下的是什么……这些最易触动每一个离家游子心弦的问题，他们给出的也是令许多人产生共鸣的答案。不同行业的他们，每个人都有对各自家风家训的理解和传承，或曰天道酬勤、勤俭持家，

或曰敬业爱岗、医者仁心，或曰赡养老人、善待孩子，或曰干一行爱一行。同时这些被采访者也包含片中故事人物的原型，火车上救助气管脱落病人的女护士史明洁、组织人员帮助火车上临盆的孕妇顺利生产的K442次列车长蔡明华，8·19四川广汉(下转第3版)



11月25日，国务委员兼外交部长王毅在东京出席中国驻日本大使馆举办的中日人文交流招待会并发表致辞。日本前首相福田康夫、外务大臣茂木敏充、文部科学大臣萩生田光一、国土交通大臣赤羽一嘉、东京都知事小池百合子、中国驻日本大使孔铉佑，两国相关部门负责人及人文领域各界知名人士共200余人出席。

王毅表示，今天上午我同茂木外相共同启动中日高级别人文交流磋商机制，达成一个重要共识，就是要推动中日人文交流取得大发展，为构建契合新时代要求的中日关系注入新动力。

王毅指出，中日两国是拥有两千多年悠久交流历史的邻邦。双方地缘相近、人缘相亲、文缘相通，这是我们交往得天独厚的优势和推进新时代交流的宝贵财富。在双方共同努力下，中日人文交流正在迸发出新的生机活力。

两国国民的相互交流更加频繁。今年中日人员往来有望达到1200万人次，相当于每天都有3万多人往返两国之间，而1972年邦交正常化之初全年还不到1万人。中国民众将日本视作海外出游“网红”目的地。日本游客到中国去也能轻松体验移动支付和智慧出行。中国这么大，欢迎更多的日本朋友到中国各个地方去看一看，感受神州大地日新月异的变化。

两国国民相互认知不断深化。伴随人与人交流越来越多，心与心的距离也越来越近。今年5月，一位日本青年写信给习近平主席，讲述自己从不了解

中国到爱上中国的心路历程，表达投身中日友好事业的强烈愿望和信念。习近平主席专门给他回信，寄语两国青年为开创中日关系美好未来作出积极贡献。

两国人文交流更加丰富多彩。不少日本影视作品曾经进入中国，我们这代人记得电视剧《血疑》的热播。中国科幻小说《三体》在日本上市仅仅一周就加印十次，热度经久不衰。东京和北京将于明年和2022年分别举办奥运会和冬奥会，我们要加强相互支持和合作，确保这两大盛会取得圆满成功。

王毅强调，推进中日人文交流，两国民众是真正主角，两国地方是广阔舞台，两国青少年是未来希望。让我们共同努力，开创两国人民大交流的新时代、两国地方大交流的新时代、两国青少年大交流的新时代。

中国国务委员兼外交部长王毅在东京同日本外相茂木敏充会谈后共同会见记者。

王毅说，我同茂木外相的会谈深入务实，达成广泛共识。我们认为，中日两国各自进入新时代，两国关系面临难得发展机遇。双方应落实两国领导人重要共识，着眼长远大局，积极推动构建契合新时代要求的中日关系。

我们认为，在两国领导人引领下，当前中日关系持续改善发展。双方应在中日四个政治文件基础上，加强正向互动，把改善发展关系的意愿尽快转化为社会各界的行动。

王毅：积极推动构建契合新时代要求的中日关系

CCTV大富频道「中国中央电视台」·凤凰卫视频道「凤凰卫视」 故乡的音、故乡的情…… 乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始：03-3547-3727

CCTV大富频道 又办一！CH568

年代传奇大剧 **诚忠堂**

CCTV大富568频道播出 中国语附日文字幕 CCTV大富客服：03-3547-3727